



## Миссия США при ОБСЕ

### **Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины**

Выступление Временной поверенной в делах США Кортни Остриен на заседании Постоянного совета в Вене  
27 октября 2022 года

По мере продолжения неоимпериалистической агрессивной войны Российской Федерации доблестная самооборона Украины стала символизировать нечто большее, чем просто защиту своей территории. Коллеги, я спрашиваю вас, хотим ли мы мира, в котором действует право сильного, а ваш более крупный, предположительно более сильный сосед может в одностороннем порядке нарушить ваш суверенитет, захватить вашу территорию и угрожать применением ядерного оружия, если вы будете успешно оказывать сопротивление? Или мы хотим мира, который по-прежнему основывается на принципах Устава ООН, мира, в котором все государства-члены суверенны и равны? К сожалению, это не риторические вопросы, но терпящая неудачу война России и храбрость Украины являются убедительными примерами силы и важности принципов, которые лежат в основе международного порядка, основанного на правилах, неотъемлемой частью которого является ОБСЕ.

Отсутствие у России успеха в использовании военной силы для навязывания своей воли Украине заставляет Путина предпринимать всё более отчаянные действия. Мы видели это на прошлой неделе, когда Кремль ввел военное положение в некоторых частях Украины и в регионах России, граничащих с Украиной, утверждая, что этот шаг дает ему право конфисковывать имущество, насильственно переселять жителей, устанавливать контрольно-пропускные пункты и задерживать людей на срок до 30 дней. По собственному признанию российских властей, их войска атакуют критически важную инфраструктуру в преддверии зимы. Число жертв среди гражданского населения растет, что указывает на то, что либо эти события преднамеренны, либо точность российского оружия не так высока, как считалось ранее. Мы уже видели свидетельства масштабного насилия и пыток в районах, находившихся под контролем российских сил, таких как Буча и Изюм. По-видимому, это не случайные или изолированные инциденты, а скорее повсеместная практика жестокости.

Наконец, продолжающиеся небрежные высказывания Путина о применении ядерного оружия – это верх безответственности. Буквально на этой неделе Россия ложно заявила, что Украина якобы готовится использовать грязную бомбу на своей собственной территории в рамках некоего сценария операции “под ложным флагом”. Это в порядке вещей для россиян – они часто пытаются обвинить других в том, что, возможно,

планируют сделать сами. На самом деле, Министр иностранных дел Украины Кулеба предложил Международному агентству по атомной энергии направить экспертов на мирные объекты в Украине, чтобы опровергнуть утверждения России. Мы отвергаем откровенно ложные обвинения России и уверены, что мировую общественность не введут в заблуждение какие-либо российские попытки использования этого обвинения в качестве предлога для эскалации. Мы очень четко говорили напрямую и в частном порядке с Путиным и с Россией о последствиях любого применения ядерного оружия.

Сравните порочность России с негибким характером, стойкостью и героизмом, демонстрируемыми Украиной и ее гражданами. Кремлевские силы атакуют энергетическую инфраструктуру в надежде подорвать способность гражданского населения Украины переносить зимние холода. С 10 октября путинские силы нанесли почти 300 ракетных, артиллерийских и беспилотных ударов по энергетической инфраструктуре Украины. Из-за этого, в зависимости от дня и темпов российских атак, значительная часть энергетической инфраструктуры Украины повреждается – либо разрушается, либо выводится из строя для ремонта, либо отрезается от более широкой сети, что приводит к значительным перебоям в подаче электроэнергии. Однако мы видим, как граждане Украины реагируют с удивительной стойкостью и скоростью, ремонтируя дороги и коллективно сводя к минимуму потребление энергии, чтобы вместе пережить войну. Мы высоко оцениваем эти успешные усилия по поддержанию электроснабжения и отопления, а также восстановлению в условиях продолжающихся нападений. Граждане Украины показывают нам в режиме реального времени, как можно выиграть войну.

И точно так же, как недавние удары Кремля не могут сломить и не сломят дух Украины, они также не повлияют на нашу решимость поддерживать Украину. Приверженность нашей страны суверенитету и территориальной целостности Украины остается непоколебимой и решительной. С февраля Соединенные Штаты предоставили помощь на сумму более \$1,5 млрд для удовлетворения гуманитарных потребностей путем предоставления продовольственной и денежной помощи, безопасной питьевой воды и гигиенической поддержки, медицинского обслуживания, поддержки женщин, детей и других лиц, пострадавших от сексуального насилия или других травм, а также другой жизненно важной помощи. Наша поддержка также включает в себя инвестиции США в размере \$55 млн в инфраструктуру теплоснабжения Украины, которые помогут поддержать ремонт труб и отопительного оборудования по всей стране.

Учитывая непрекращающийся характер и жестокость российской агрессии, особенно с приближением зимы, по оценкам ООН, до конца года на гуманитарную помощь потребуется \$4,3 млрд, из которых на сегодняшний день получено \$2,9 млрд. Соединенные Штаты будут продолжать оказывать помощь Украине и будут работать с партнерами над удовлетворением этой потребности столько времени, сколько потребуется. Мы уже говорили об этом раньше, и я скажу снова: Россия не сможет стереть суверенное государство с карты мира, изменить границы силой или захватить территорию другой страны.

Г-н Председатель, нам часто приходится прибегать к статистике и цифрам, чтобы количественно оценить масштабы человеческой трагедии, вызванной путинской войной.

Однако мы никогда не должны забывать, что с каждой из этих цифр связана вполне реальная история невообразимых человеческих страданий. Каждая цифра – это чьи-то родители, братья, сестры или дети. Родственники. Близкие друзья. Никто не избавлен от ужасающих последствий этой войны. В то же время за агрессией стоит один человек: Владимир Путин. Один человек может немедленно остановить эту войну и вывести российские войска: Владимир Путин. Он один решил начать эту войну, он один решает продолжать ее, и он один может положить ей конец. В то время как число смертей и разрушений в Украине растет, Путин также бездушно игнорирует растущие издержки для людей по всему миру, которые страдают от роста цен и нехватки продовольствия. Как сказал Госсекретарь Блинкен, если Россия перестанет сражаться и выведет войска со всей территории Украины, закончится война. Если Украина перестанет сражаться, закончится существование Украины. Путин может и должен немедленно прекратить эту жестокую войну по выбору.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*